



W. BIEGAŃSKIEGO • W. CZĘSTOCHOWIE

EX LIBRIS • M • B • P • IM • DR •



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Bez zlikwidowania militarysty w RF

niezależnie od estymacji w kwestii niemieckiej

— oświadczył W. Ulbricht w rozmowie z socjaldemokratami zach.-niemieckimi

BERLIN (PAP). Odbyła się tu rozmowa 1 sekretarza KC Niemiec, Sozialistischer Partei Jedności (SPD), Waltera Ulbrichta z grupą aktywistów Partii Socjal-Demokratycznej (SPD) z różnych krajów NFR.

Mówiąc o problemie zjednoczenia Niemiec, Ulbricht oświadczył m. in.: „Główną konferencją ministrów spraw zagranicznych dowioda, że w Niemczech stanął na porządku dziennym problem: czy chcemy Niemiec pokojowych i demokratycznych, czy Niemiec, w których panowałby militarystyczny nacjonalizm”. W sprawie zostało jasno sprecyzowane w oświadczeniu rządu Niemiec (Republiki Demokratycznej, jak również w uchwałach XXV plenum KC SED — stanowisko, które zajmują Niemcy i zajmujemy: opowiadamy się za pokojowymi i demokratycznymi Niemcami. Oznacza to, że militarysty w Niemczech zachodnich powinni być zlikwidowani. Należy również zlikwidować panowanie militarystów w osobach Junkrów i wielkich obszarników. Inaczej niemożliwe jest pokojowe rozwiązanie kwestii niemieckiej. Po dwóch katastrofach wojen-

nych nie można iść inną drogą. Walczymy wola o to stanowisko, które jest nam drogie”.
Jest to także zgodne z porozumieniem czterech mocarstw, w myśl którego militarysty niemiecki powinien być zlikwidowany. W NRD uczyniliśmy to i jesteśmy za tym, aby zostało to również zrealizowane w całym Niemczech. Nie wysuwamy więc żadnej platformy komunistycznej, lecz stawiamy żądania, które w Pradze podpisali przyś. Stalina także Truman i Attlee, a później premier Francji.

W odróżnieniu od tego — oświadczył Ulbricht — istnieje inna koncepcja w sprawie Niemiec, koncepcja amerykańskich i niemieckich sił imperialistycznych, dających do zjednoczenia Niemiec. Należy do niej Ulbricht, który jest narody Europejskiej, w tym naród niemiecki, program pokoju i nie dopuszcza do wrzucenia całej Niemiec do NATO, która stając się do nowej sytuacji, jak ukształtowała się w Niemczech, Ulbricht powiedział m. in.:

Sytuacja zmieniła się, przez więc potrzebny jest socjalizm, który przede wszystkim uwzględniłby te okoliczności. Zmiana sytuacji polega na tym, że polityka sił skazana jest na fiasko. Nikt nie porwał militarysty niemieckim na rozszerzenie sfery swych wpływów, lecz — wręcz przeciwnie — uczyli się wszyscy, jak pozbawić go tych wpływów.

Kierownictwo SPD — kontynuował Ulbricht — interesuje się tym, jaki będzie statut wojskowa zjednoczonych Niemiec. My zaś chcemy przetrwać bez względu na to, czy zbliżeniu obu części Niemiec i w tym celu proponujemy utworzenie Rady Ogólnoniemieckiej.

Mówiąc o stanowisku kierownictwa SPD, które nie uznaje Niemiec (Republiki Demokratycznej), Ulbricht oświadczył: „Kierownictwo SPD domaga się zjednoczenia Niemiec, zaznaczając jednak: Republika Federalna jest poniekąd podstawą.

Jakże może robotnik-socjaldemokrata uważać za podstawę państwo, w którym panuje kapitalizm monopolistyczny. Taki pogląd jest poglądem burżuazyjnym. Tak więc, panowanie burżuazji imperialistycznej jest dla kierownictwa SPD lepsze niż panowanie robotników i chłopów. Wydaje mi się, że nie należy wyrażać to zażalenie proletem.”

Odpowiadając na pytania socjaldemokratów zachodnio-niemieckich, dotyczące stanowiska rządu radzieckiego i rządu NRD wobec kwestii przeprowadzenia wyborów ogólnoniemieckich, Ulbricht podkreślił, że problem ten wysuwany był przed ber-

lińską konferencją ministrów spraw zagranicznych.

Również obecnie — powiedział — opowiadamy się za wyborami ogólnoniemieckimi. Jednakże po konferencji berlińskiej zrealizowano zgrupowanie w dziedzinie militarysty Niemiec zachodnich; należy zatem przede wszystkim przekazać to posunięcia, aby stworzyć warunki przeprowadzenia demokratycznych i wolnych wyborów ogólnoniemieckich. Jesteśmy za wolnymi wyborami, ale o wyborach takich nie można mówić dopóki, dopóki mocarstwa okupacyjne nie panują w Niemczech zachodnich, dopóki istnieją tam bazy wojskowe i dopóki Niemcy zachodnie pozostały w NATO. Dlatego też należy przy stworzeniu systemu bezpieczeństwa zbiorowego wywrócić Niemcy zachodnie i berlińskie, zrealizować w nich demokratyczne stosunki.

Zo Ulbricht wypowiedział się na temat szeregu propozycji dotyczących współpracy między socjaldemokratami Niemiec zachodnich i masami pracującymi NRD. Proponuje się wyznaczyć specjalną komisję do współpracy z socjaldemokratami zachodnio-niemieckimi.

W związku z tym Ulbricht oświadczył:

W toku rozmowy poruszono sprawę stanowiska kierownictwa SPD wobec polityki europejskiej. Socjaldemokraty zachodni, którzy nie uznają Niemiec, zaczęli się kierownictwo SPD wysuwa ostatnio takie żądania programowe, o jakich jeszcze nie było mowy. Wskazywano m. in. na oświadczenie Ollenhauera, że utworzenie systemu bezpieczeństwa jest sprawą pilną, że może on co najwyżej ułatwić zjednoczenie Niemiec, zaś dniemci „Hamburger Echo”, będący — jak wyraził się uczestnicy rozmowy — tużami amerykańską w lo-

nie zachodnio-niemieckiej partii socjaldemokratycznej, opublikował niedawno artykuł wstępny stwierdzający, że zjednoczenia Niemiec powinno być sprawą nie tylko czterech wielkich mocarstw, lecz również samych Niemców. Jeden z socjaldemokratów podkreślił w związku z tym, że taktyka kierownictwa SPD polega według niego na tym, dotychczas się od rządu federalnego namawianiu. Kontakt z NRD, robi ustępstwa dla opinii publicznej. Licząc się z tym, że rząd NRD nie zgodzi się na nawązanie takiego kontaktu.

Mówiąc o stanowisku kierownictwa SPD, Ulbricht oświadczył dalej:

Jesteśmy za współpracą, ale w 12 punktach programowych SPD chodzi jedynie o to, aby polepszyć stosunki między obu częściami Niemiec i podjąć niezbędne kroki dla ułatwienia komunikacji. Wspomina się nawet o biletach kolejowych. Nie o to jednak chodzi. Mówi się tam następnie, że współpraca w poszczególnych sprawach jest możliwa, ale bez uznania NRD przez Berlin. Oznacza to, że socjaldemokrat żądać się ogólnie biorąc z wypowiedziami Ulbrichta o drodze do zjednoczenia Niemiec. Zjednoczone Niemcy — powiedział on — mogą być tylko demokratyczne i pokojowe.

Inny socjaldemokrata podkreślił, że niemiecka klasa robotnicza ma jednego wspólnego wroga — militarysty. Jeśli mamy wspólnego wroga, to powinniśmy współpracować. W tym celu należy wyznaczyć komisję. Walter Ulbricht złożył aktywność SPD sukcesem, która się działo.

Uroczysta akademii w Berlinie

z okazji otwarcia wystawy obrazów Galerii Drezdeńskiej

BERLIN (PAP). W Teatrze im. Maksyma Gorkiego w Berlinie odbyła się 27 bm. uroczysta akademii z okazji otwarcia wystawy obrazów Galerii Drezdeńskiej i podpisania protokołu o przekazaniu przez Związek Radziecki obrazów Galerii Drezdeńskiej Niemieckiej Republice Demokratycznej.

Na uroczystości obecni byli: prezydent NRD W. Pieck, przewodniczący Prezydium Rady Państwa J. Diekmann, premier O. Grothe, wicepremier i minister spraw zagranicznych H. Bolz i inni członkowie rządu oraz członkowie działów partii demokratycznej i organizacji masowych, wybitni przedstawiciele kultury, nauki i sztuki oraz reprezentanci społeczeństwa.

Na akademii byli obecni bawiarzy w NRD członkowie delegacji Rady Państwa ZSRR członkiem komitetu spraw zagranicznych Rady Związku pryncypałem sekretarzem KC Komunistycznej Partii Robotniczej N. S. Pałucha, która przybyła do Berlina w celu uczestniczenia w uroczystościach o-

twarcia wystawy, ambasador nadzwyczajny i pełnomocnik ZSRR w NRD G. M. Puzdinn, państwowy dyplomata ambasador radzieckiej w NRD, członkowie korpusu dyplomatycznego oraz przedstawiciele przy niemieckiej i zagranicznej. Orkiestra odegrała hymny państwowe Niemiec i Republiki Demokratycznej i Związku Radzieckiego. Następnie przemówienia: wygłosił minister kultury NRD Pieck i kierownik delegacji radzieckiej W. S. Kieniewicz. J. Becher serdecznie podziękował rządowi radzieckiemu za przekazanie NRD obrazów Galerii Drezdeńskiej Armii Radzieckiej i narodowemu radzieckiemu za uratowanie, przechowanie i restaurację obrazów.

Umocnienie gromadzkich rad narodowych

tematem obrad komisji sejmowej

Pod przewodnictwem p. Stanisława Pawłaka odbyło się 25 bm. posiedzenie sejmowej Komisji Administracji i Wymiaru Sprawiedliwości.

Porządek dziennej obrad obejmował sprawy umocnienia gromadzkich rad narodowych jako gospodarzy swego terenu. W posiedzeniu udział wzięli zastępca Przewodniczącego Rady Państwa — Stefan Fos. Ślesiewicz wyraził pogląd, że na sesjach gromadzkich rad narodowych radni powinni publicznie dyskutować najważniejsze sprawy gromady, np. rodułki, itp.

Fos. Ślesiewicz wyraził pogląd, że na sesjach gromadzkich rad narodowych radni powinni publicznie dyskutować najważniejsze sprawy gromady, np. rodułki, itp.

W dyskusji, która się następnie wywiązała, ponownie wysuwano konkretne wnioski, mające na celu u-

maczenie gromadzkich rad narodowych. Posłowie mówili o potrzebie rozszerzenia uprawnień budżetowych gromadzkich rad narodowych, podkreślając, że przyczynić się to do zwiększenia znaczenia tych rad.

Fos. Ślesiewicz wyraził pogląd, że na sesjach gromadzkich rad narodowych radni powinni publicznie dyskutować najważniejsze sprawy gromady, np. rodułki, itp.

Zgłoszone w dyskusji wnioski przekazano zastępcy przewodniczącego Komisji, w celu opracowania.

Życzenia A. Zawadzkiego dla króla Norwegii i prezydenta Finlandii

Z okazji 50-lecia koronacji króla Norwegii Haakona VII Przewodniczący Rady Państwa A. Zawadzki przesłał jubilajowi 25 bm. telegram gratulacyjny.

Posel PRL w Oslo S. Anterk przekazał królowi Haakonowi VII w imieniu Rady Państwa PRL podarek jubileuszowy w postaci brązowego odlewau rzeźby Dunikowskiego przedstawiającej głowę Marii Skłodowskiej-Curie.

W związku z 85 rocznicą urodzin Prezydenta Republiki Finlandii J. Paasikivi, przypadającej 27 bm., Przewodniczący Rady Państwa A. Zawadzki przesłał Prezydentowi Finlandii telegram gratulacyjny.

Ambasador PRL w Helsinkach J. Lato przekazał Prezydentowi Finlandii podarek urodzinowy w postaci gobelinu według projektu artystów H. I. S. Galkowskich.

1 grudnia wybory do Rady Bezpieczeństwa

NOWY JORK (PAP). 1 grudnia odbędzie się posiedzenie plenarne Zgromadzenia Ogólnego ONZ, na którym kontynuowane będą wybory stałego członka Rady Bezpieczeństwa na miejsce ustępującej Turcji.

Dotychczas odbyło się 21 głosowań w tej sprawie, przy czym żadne z kandydatur nie otrzymało wymaganej większości, 2/3 głosów.

Od Paragwaju do... Haile Selassie

Rozmowa z Jacques Hebertem

Kanadyjczyk Jacques Hebert jest spośród licznych gości zagranicznych na obchody mickiewiczyście najmłodszym, nie tyle wiekiem co — staniem na uroczystościach. Przybył do Warszawy do polskiego ambasadora, Samoeltem wprost z Montrealu. Przez Brukselę, bo w Paryżu na lotniskowym strajku. Wyniki przysięgły, że w ten sposób wyprawy do haabele na przedzie, w tym samym kierunku, zagnębił do północnej i powędrował w kierunku południowej, aż do Północnej. Jechało się różnie. Raz rowerem, raz samochodem, raz pociągiem, raz w indyjskim czarnym, zastanawiając się podroży, która znalazła swój weźwienię, nie zmierzając ku koniec w Paragwaju (stało się to skutkiem jednej z nieuczynionych rewolucji w tym kraju) była księżka pt. „Aventure des 3 Ameriques”.

— Ledwo złączyłem odśpinał po tej wyprawie — ciągnie p. Hebert — i już mniemano ponosiło w świat. Tym razem do Afryki. Trasa mojej podróży wiodła z Afryki Północnej do Kenii, Sudanu, a następnie wzdłuż Nilu do Egiptu. Moje afrykańskie przygody opisałem w książce „Aventure de l'Afrique”.

Z Afryki wróciłem się do Indochin. Z Indochin do Sjamu. Z Sjamu na Malaję i tamże — sam nie wiem — wyleciałem do Afganistanu (Pekny kraj) im Afganistan. Tam właśnie w miasteczku Herat miałem bardzo romantyczne spotkanie z pewnym Polakiem, od którego w przebiegu podróży otrzymałem o uroczystościach mickiewiczyście ogłoszenie. Polak był z zawodu agronomem, jedynym europejczykiem w okolicy. Będzie wie jak już długo na obchodzie. Bardzo to było dla nas obu wspaniałe spotkanie.

Z Afganistanu pojechałem do Iranu. Iryku, następnie do Turcji, Grecji, Jugosławii, Francji. Wrażenia z tej podróży opisałem w książce pt. „Aventure autour du monde”, W

Cała postępowo Odsłonięcie tablicy pamiątkowej w Moskwie

Cały postępowo świat ceni pamięć Adama Mickiewicza. W 100 rocznicę śmierci poety w szeregu miast odbyły się uroczyste akademie, zebrała i otwarte wystawy mickiewiczyście.

MOSKWA (PAP) — 28 bm. w sali koncertowej im. Czajkowskiego w Moskwie, odbyła się uroczysta akademii pamiątkowa z okazji 100 rocznicy śmierci Adama Mickiewicza, zorganizowana staraniem radzieckiego Komitetu Ochrony Pokoju, Tow. Akademii Kulturalnej i Zagranicą i Zakładem Nauk ZSRR.

Saę wypełnił przedstawiciele organizacji społecznych, instytucji kulturalnych i zakładów pracy Moskwy oraz liczni dziennikarze radziecy. Sobieszczo postępowo zebrał ambasadora PRL w Moskwie, W. Lewickiego oraz przybyłych na uroczystości mickiewiczyście do Moskwy W. Broniewskiego i prof. uniwersyteckiego z wydziału filologicznego, prof. W. Akademię zgał N. S. Tuchow. Następnie przemawiał amb. Lewicki.

Referat pt. „Wielki poeta polski Adam Mickiewicz” wygłosił A. S. Surkow. Gorąco przyjął zebrań przemówienie W. Broniewskiego i prof. UW Henryta Mayen.

Po części oficjalnej odbył się koncert.

26 bm. w stołey ZSRR przy ul. Czerchowa 59 (dawna Mała Dmítrowska) odsłonięto, wmurowano w

Prezydent Tito odwiedził Etiopie

BELGRAD (PAP). Państwowy sekretarz spraw zagranicznych podał 27 bm. do publicznej wiadomości, że prezydent Jugosławii Josip Broz-Tito na zaproszenie cesarza Etiopii złoży w końcu grudnia bl. oficjalną wizytę w tym kraju.

7800 budynków gospodarczych w spółdzielniach produkcyjnych oddano do użytku w b. roku

Z liczby ok. 8700 budynków gospodarczych wznieszonych w b. w. blisko 4300 spółdzielniach produkcyjnych, do użytku oddano.

Otwarcie Klubu SDP w Krakowie

26 bm. odbyło się w Krakowie uroczyste otwarcie Klubu Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich. W otwarciu Klubu SDP wzięli udział przybywający w Kraków z okazji uroczystości mickiewiczyście: członek Biura Politycznego KC PZPR, Prezes Rady Ministrów J. Cyrankiewicz, członek Biura Politycznego KC PZPR, wiceprezes Rady Ministrów J. Bierman oraz minister Kultury i Sztuki W. Sokorski. Premier J. Cyrankiewicz złożył dziennikarzom krakowskim życzenia dalszych owocnych osiągnięć w ich pracy.

Komisja Rozbrojeniowa ONZ zakończyła obrady

Rezolucja w sprawie utworzenia specjalnego funduszu do spraw rozwoju gospodarczego

NOWY JORK (PAP) 25 bm. odbyło się pod przewodnictwem delegata radzieckiego A. Sobolewa posiedzenie Komisji Rozbrojeniowej ONZ, na którym zakończono dyskusję nad sprawozdaniem Podkomisji Rozbrojeniowej ONZ.

Komisja postanowiła przekazać sprawozdanie Podkomisji i protokoły posiedzeń Komisji Zgromadzeniu Ogólnemu i Radzie Bezpieczeństwa. Na tym skończyła się bieżąca sesja Komisji Rozbrojeniowej.

8000 budynków gospodarczych w spółdzielniach produkcyjnych oddano do użytku w b. roku

Z liczby ok. 8700 budynków gospodarczych wznieszonych w b. w. blisko 4300 spółdzielniach produkcyjnych, do użytku oddano.

Otwarcie Klubu SDP w Krakowie

26 bm. odbyło się w Krakowie uroczyste otwarcie Klubu Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich. W otwarciu Klubu SDP wzięli udział przybywający w Kraków z okazji uroczystości mickiewiczyście: członek Biura Politycznego KC PZPR, Prezes Rady Ministrów J. Cyrankiewicz, członek Biura Politycznego KC PZPR, wiceprezes Rady Ministrów J. Bierman oraz minister Kultury i Sztuki W. Sokorski. Premier J. Cyrankiewicz złożył dziennikarzom krakowskim życzenia dalszych owocnych osiągnięć w ich pracy.

Cała postępowo Odsłonięcie tablicy pamiątkowej w Moskwie

Cały postępowo świat ceni pamięć Adama Mickiewicza. W 100 rocznicę śmierci poety w szeregu miast odbyły się uroczyste akademie, zebrała i otwarte wystawy mickiewiczyście.

MOSKWA (PAP) — 28 bm. w sali koncertowej im. Czajkowskiego w Moskwie, odbyła się uroczysta akademii pamiątkowa z okazji 100 rocznicy śmierci Adama Mickiewicza, zorganizowana staraniem radzieckiego Komitetu Ochrony Pokoju, Tow. Akademii Kulturalnej i Zagranicą i Zakładem Nauk ZSRR.

Saę wypełnił przedstawiciele organizacji społecznych, instytucji kulturalnych i zakładów pracy Moskwy oraz liczni dziennikarze radziecy. Sobieszczo postępowo zebrał ambasadora PRL w Moskwie, W. Lewickiego oraz przybyłych na uroczystości mickiewiczyście do Moskwy W. Broniewskiego i prof. uniwersyteckiego z wydziału filologicznego, prof. W. Akademię zgał N. S. Tuchow. Następnie przemawiał amb. Lewicki.

Referat pt. „Wielki poeta polski Adam Mickiewicz” wygłosił A. S. Surkow. Gorąco przyjął zebrań przemówienie W. Broniewskiego i prof. UW Henryta Mayen.

Po części oficjalnej odbył się koncert.

26 bm. w stołey ZSRR przy ul. Czerchowa 59 (dawna Mała Dmítrowska) odsłonięto, wmurowano w

Prezydent Tito odwiedził Etiopie

BELGRAD (PAP). Państwowy sekretarz spraw zagranicznych podał 27 bm. do publicznej wiadomości, że prezydent Jugosławii Josip Broz-Tito na zaproszenie cesarza Etiopii złoży w końcu grudnia bl. oficjalną wizytę w tym kraju.

7800 budynków gospodarczych w spółdzielniach produkcyjnych oddano do użytku w b. roku

Z liczby ok. 8700 budynków gospodarczych wznieszonych w b. w. blisko 4300 spółdzielniach produkcyjnych, do użytku oddano.

Otwarcie Klubu SDP w Krakowie

26 bm. odbyło się w Krakowie uroczyste otwarcie Klubu Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich. W otwarciu Klubu SDP wzięli udział przybywający w Kraków z okazji uroczystości mickiewiczyście: członek Biura Politycznego KC PZPR, Prezes Rady Ministrów J. Cyrankiewicz, członek Biura Politycznego KC PZPR, wiceprezes Rady Ministrów J. Bierman oraz minister Kultury i Sztuki W. Sokorski. Premier J. Cyrankiewicz złożył dziennikarzom krakowskim życzenia dalszych owocnych osiągnięć w ich pracy.

Cała postępowo Odsłonięcie tablicy pamiątkowej w Moskwie

Cały postępowo świat ceni pamięć Adama Mickiewicza. W 100 rocznicę śmierci poety w szeregu miast odbyły się uroczyste akademie, zebrała i otwarte wystawy mickiewiczyście.

MOSKWA (PAP) — 28 bm. w sali koncertowej im. Czajkowskiego w Moskwie, odbyła się uroczysta akademii pamiątkowa z okazji 100 rocznicy śmierci Adama Mickiewicza, zorganizowana staraniem radzieckiego Komitetu Ochrony Pokoju, Tow. Akademii Kulturalnej i Zagranicą i Zakładem Nauk ZSRR.

Saę wypełnił przedstawiciele organizacji społecznych, instytucji kulturalnych i zakładów pracy Moskwy oraz liczni dziennikarze radziecy. Sobieszczo postępowo zebrał ambasadora PRL w Moskwie, W. Lewickiego oraz przybyłych na uroczystości mickiewiczyście do Moskwy W. Broniewskiego i prof. uniwersyteckiego z wydziału filologicznego, prof. W. Akademię zgał N. S. Tuchow. Następnie przemawiał amb. Lewicki.

Referat pt. „Wielki poeta polski Adam Mickiewicz” wygłosił A. S. Surkow. Gorąco przyjął zebrań przemówienie W. Broniewskiego i prof. UW Henryta Mayen.

Po części oficjalnej odbył się koncert.

26 bm. w stołey ZSRR przy ul. Czerchowa 59 (dawna Mała Dmítrowska) odsłonięto, wmurowano w

Prezydent Tito odwiedził Etiopie

BELGRAD (PAP). Państwowy sekretarz spraw zagranicznych podał 27 bm. do publicznej wiadomości, że prezydent Jugosławii Josip Broz-Tito na zaproszenie cesarza Etiopii złoży w końcu grudnia bl. oficjalną wizytę w tym kraju.

7800 budynków gospodarczych w spółdzielniach produkcyjnych oddano do użytku w b. roku

Z liczby ok. 8700 budynków gospodarczych wznieszonych w b. w. blisko 4300 spółdzielniach produkcyjnych, do użytku oddano.

Otwarcie Klubu SDP w Krakowie

26 bm. odbyło się w Krakowie uroczyste otwarcie Klubu Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich. W otwarciu Klubu SDP wzięli udział przybywający w Kraków z okazji uroczystości mickiewiczyście: członek Biura Politycznego KC PZPR, Prezes Rady Ministrów J. Cyrankiewicz, członek Biura Politycznego KC PZPR, wiceprezes Rady Ministrów J. Bierman oraz minister Kultury i Sztuki W. Sokorski. Premier J. Cyrankiewicz złożył dziennikarzom krakowskim życzenia dalszych owocnych osiągnięć w ich pracy.

Rozmawiał: A. W. Wyr.

